

## 斯诺克英锦赛罗伯逊夺冠

## 梁文博获亚军 实现个人多项突破



12月6日,梁文博(左)在赛后与专程从北京赶来的妻子陈雪娇(右)、儿子梁辰合影。  
新华社记者 韩岩 摄

新华社英国约克12月6日电(记者王子江)中国选手梁文博6日在英国斯诺克锦标赛决赛中,以5:10不敌澳大利亚名将罗伯逊,获得亚军。

虽然没有能够举起冠军奖杯,但28岁的梁文博实现了个人生涯的多项突破:这是他第一次闯入斯诺克世界三大大赛决赛;他的排名也进入前16,首次获得了下个月大师赛的参赛资格;他也成为继丁俊晖之后首次参加大师杯和三大大赛决赛的中国球员。

赢得亚军也为梁文博赢得了7万英镑(约69万元人民币)的奖金。“我非常高兴能够打入决赛。”输球后的梁文博面对现场观众哽咽道。他说,可能是压力太大的缘故,他没有能够发挥出最好的水平,注意力难以集中。

梁文博本届比赛中取得了6场胜利,包括世界头号选手特鲁姆普和中国香港名将傅家俊都败在他的杆下。事实上,他在决赛中打出了很多精彩的进攻,但在关键时刻出现了一些低级的失误,这样的失误,对于外号称作“墨尔本机器”的罗伯逊来说,都是致命的。

这是世界排名第三的罗伯逊继2013年后第二次在约克的巴比肯中心夺冠,在第六局他轰出了147分的满分,让当天的胜利锦上添花,这也是英国锦标赛决赛历史上的首个满分。

决赛采取19局10胜制,分两个阶段举行。罗伯逊先下两局,以2:0领先,梁文博逐渐找到手感,将比分差缩小到2:3,下午的第一阶段结束后,罗伯逊以5:3领先。晚上的第二阶段开始后,罗伯逊将优势扩大到7:4,梁文博随后利用罗伯逊不多的失误,再次扳回一局,5:7。但接下来梁文博漏洞增加,罗伯逊控制局面,连下三局以10:5获胜。这是一场风格迥异的比赛,罗伯逊始终面无表情,梁文博喜怒哀乐于色,丰富的表情调动着场上的气氛。

罗伯逊不仅获得了15万英镑的冠军奖金,还收获了4.4万英镑的满分奖。他职业生涯中的排名赛冠军也达到11个。英锦赛与世界锦标赛以及国际锦标赛被称为世界“新三大赛”,也有人将英锦赛与世锦赛、大师赛和世锦赛称为世界“四大赛”,今年的比赛一共有128名选手参加,其中包括13名中国球员。

创建河南省  
全民健身  
示范城市

## 我市约40万老年人经常健身

本报讯(记者常洪涛)12月3日记者从市体育局获悉,目前我市开展的老年体育健身项目有40多个,全市经常参加健身活动的老年人有近40万人,占老年人总数的50%以上。

据介绍,去年底,我市各县(市、区)成立了老年人体育协会,今年完成了乡(镇、街道)、村、社区老年体育组织的全覆盖,并积极推动老年体协组织向行业、机关和企业事业单位延伸,逐步达到“四有四落实”(有组织、有人员、有场地、有活动,办公地点落实、工作计划落实、活动经费落实、指导评估落

实)。中老年人社会体育指导员和健身骨干有6900多人,单项健身团队1500多个。

在今年举行的河南省第十二届老年体育健身大会比赛中,我市代表团共有232名队员参加了大会设置的16个大项21个小项的比赛,获得优胜奖15个、优秀奖6个,并荣获优秀组织奖、特殊贡献奖、道德风尚奖等。我市还成功承办了空竹项目赛事交流活动。在省老体协召开的总结表彰会上,我市代表团获得了本届省老运会颁发的最佳组织奖、突出贡献奖和体育道德风尚奖。



广场舞大赛

12月6日下午,在市区体育路与联盟路交会处,舞蹈爱好者正在进行广场舞比赛。

为丰富老年人的精神文化生活,展示中老年人“快乐、时尚、健康、幸福”的风采,以“舞岁月、晒幸福”为主题的全国首届

广场舞大赛平顶山赛区广场舞比赛于当日下午开赛,我市快乐星期舞队、天之梦队、双鹿舞队、中央花园辣妈舞队、鸿雁舞队、鹰城花匠舞队等67支队伍参加了大赛。

本报记者 牛智广 摄

格林0.8秒空接绝杀太阳  
库里引领勇士收获22连胜

12月6日,勇士队球员伊戈达拉(右)在比赛中带球进攻。新华社/路透

新华社华盛顿12月6日电 NBA常规赛6日共进行了5场比赛,孟菲斯灰熊队凭借格林最后时刻的空接以95:93绝杀菲尼克斯太阳队。金州勇士队在库里的带领下继续高歌猛进,以114:98轻取布鲁克林篮网队,收获22连胜。

在上场大败给马刺以后,灰熊队继续坐镇主场迎战太阳队。本场比赛双方打得十分胶着,两队多次交替领先。最后0.8秒,双方比分依然93平。此时灰熊开出界外球,库特尼·李直接将球抛向篮筐,格林从侧翼杀出空接得分。随着布莱索最后0.5秒的出手偏出,孟菲斯灰熊队主场95:93绝杀了菲尼克斯太阳队。

格林在赛后表示:“我们有信心捍卫主场,在比赛最艰难的时刻,队友们非常团结。”

本场比赛,主队的小加索尔贡献了全队最高的22分,康利和格林分别取下12分和10分。

太阳队方面,布莱索砍下了全队最高的23分和6次助攻,前锋洛伊尔拿下10分、11个篮板的两双。

已经21连胜的勇士队当日客场挑战篮网队,库里在第三节独取16分帮助客队奠定了胜局。最终金州勇士队以114:98轻取布鲁克林篮网队,开赛继续保持不败。

代理主帅沃顿表示:“我一直在鼓励球员们不断进攻,让他们在比赛中保持侵略性,这是我们制胜的法宝。”

库里本场三分球9投5中砍下全场最高的28分,中锋德拉蒙德·格林也贡献了22分、9个篮板和7次助攻的全面数据。

篮网队方面,赛迪斯砍下主队最高的25分,洛佩斯和杰克分别拿下18分



12月6日,勇士队球员伊戈达拉(右)在比赛中带球进攻。新华社/路透

和11分。在当日进行的其他几场比赛中,底特律活塞队主场111:91大胜洛杉矶湖人队,华盛顿奇才队104:116不敌达拉斯小牛队,俄克拉何马雷霆队98:95战胜了萨克拉门托国王队。

## 《外国人眼中的南京大屠杀》开播

海外视角见证浩劫

新华社南京12月7日电(记者蒋芳)10集电视纪录片《外国人眼中的南京大屠杀》7日在央视科教和江苏卫视同步开播。该片是一部以见证、亲历以及探寻南京大屠杀浩劫的外国人视角来表现的作品。摄制组遍访约翰·马吉等外国亲历者的后人及海外收藏机构,找到大量一手珍贵史料,部分系首度披露。

据介绍,《外国人眼中的南京大屠杀》以当年留在南京的西方亲历者、勇于反省日本战争罪责的侵华老兵和积极探寻历史真相的日本普通民众及历史学者为第一视角,从当下切入,用大量当事人的原始材料和文献档案还原历史、揭示真相。创作团队分成7个摄制组,奔赴美国、日本、德国、丹麦等国家进行拍摄,采访对象包括当年南京安全区国际委员会主席约翰·拉贝之孙、委员会总干事乔治·费奇之子,在江浦水泥厂保护难民的辛德贝格的弟弟和外甥女、德国人卡尔·京特夫人、金陵女子文理学院代理院长明妮·魏特琳的侄孙、美国牧师约翰·马吉的儿子、金陵大学教授贝德士之子以及金陵大学鼓楼医院医生罗伯特·威尔逊的

子女等西方亲历者后人。

“西方亲历者的视角是南京大屠杀题材纪录片创作的首创。以往南京大屠杀题材的纪录片创作,多为全景式描述,聚焦事件本身。此片则通过回顾亲历者的人生遭遇,重新审视南京大屠杀,凸显客观性,反思了历史真实。”江苏省社会科学院历史研究所所长王卫星说。

创作团队还在哈佛大学燕京图书馆、耶鲁大学神学院图书馆、美国国家档案馆、德国外交部档案馆、日本横滨报纸博物馆和丹麦奥胡斯市州立图书馆查询拍摄了大量珍贵档案,不少系首度披露。

该片总编导曹海滨介绍,在日本,摄制组找到了跟拍原侵华老兵东史郎10年间各地寻找证据、追求历史真相的95盘录像带。“是一位以前的日本记者留存下来的录像带,他全部无偿提供给我们。东史郎先生已经去世了,这些资料也显得尤其珍贵。”

12月13日南京大屠杀死难者国家公祭日前后,该片将通过多家电视台和视频网站播出。江苏省广电总台台长卜宇透露,海外播出事宜也已在洽谈中,有望在澳大利亚、英国等地的电视频道播出。

## 北美票房新作乏力

## 《饥饿游戏》完结篇三度登顶

据新华社洛杉矶12月6日电 狮门影业“饥饿游戏”系列影片最后一部《饥饿游戏3:嘲笑鸟(下)》上映17天继续领跑北美票房,本周周末击败开画新片《坎卜斯》,三度领跑周末电影票房榜。

《饥饿游戏3:嘲笑鸟(下)》由美国当红女星詹妮弗·劳伦斯主演,本周周末在北美4086家影院累计入账1860万美元,较上周同期下滑了64.2%。上映17天,影片共斩获2.27亿美元,但这一成绩较上一部《饥饿游戏3:嘲笑鸟(上)》同期的2.58亿美元减少了12%。

作为本周唯一一部新片,环球影业出品的圣诞节恐怖片《坎卜斯》在美国和加拿大2902家影院上映,周末3天累计获得1600万美元票房,位列第二。



梅内塞斯(资料图)

中超2016赛季,鲁能队的曼诺·梅内塞斯和恒大队的斯科拉里强强对决,是中国球迷的一大幸事。

相比于闯荡海外多年的斯科拉里,梅内塞斯来华是他的首次海外执教,相当于“初出茅庐”。从目前情况看,虽然铁定可以“淘金”,但梅内塞斯也面临如山的压力,妥善应对压力是其成就一趟“甜蜜之旅”的关键。

首先,一线队的压力。作为2011年后第七名带队鲁能的外教,梅内塞斯执教鲁能的大事就是提升一线队成绩,如今距离2016年2月初的亚冠附加赛不足两个月。

库卡带队两年来,虽然鲁能有了独特

中超2016赛季,鲁能队的曼诺·梅内塞斯和恒大队的斯科拉里强强对决  
梅内塞斯能否开启“甜蜜之旅”?

的技术风格,但成绩上无法取得更大突破,加上库卡个性固执和他禁赛7个月的处分,迫使鲁能换人。同时,鲁能还被拿来与中超新贵恒大做反例。2011年广州恒大进入中超,取得了中超五连冠和两次亚冠冠军,昔日联赛霸主鲁能仅获得2014年足协杯冠军、2015年超级杯冠军,亚冠成绩更是惨淡,要么无参赛资格,要么小组赛早早出局。

鲁能聘请梅内塞斯,既是延续巴西风格,更希望他在库卡基础上提升一线队成绩,毕竟2016赛季首场比赛就在2月初。梅内塞斯执教鲁能,在短的时间内能否带出令人之一振的起色,或将奠定这趟海外执教的主基调。

其次,谈及成绩也意味着梅内塞斯将面临与同胞比较的压力,第一个比较对象就是其前任库卡。荷兰一家教练排名机构的最新数据显示,库卡来鲁能之前世界最高排名是第9,但如今库卡的排名已经下降至第301位。而梅内塞斯最高排名是第35,如今排第160。与库卡夺得南美解放者杯冠军相比,梅内塞斯仅率队夺得南美解放者杯亚军,当然执教过巴西队是他的优势。

梅内塞斯还要与另一位巴西队前主帅、世界杯教练斯科拉里对比。目前,斯科拉里世界排名第130位,并已经率恒大摘得中超和亚冠冠军,对梅内塞斯来说,这个对比的压力更为现实。

翻看梅内塞斯的履历,他执教过多家巴西俱乐部,也曾带领格雷米奥和科林蒂安重返巴甲,但从未率队夺得巴甲联赛冠军和南美解放者杯冠军。

另外,当时他从巴西国家队下课的一大原因就是2012年底“五星巴西”的世界杯排名跌落到第18位,巴西队在同几支传统强队交手时战绩糟糕,在友谊赛中负于法国、德国、阿根廷、墨西哥等对手,只在与同加蓬、埃及、南非、中国、伊拉克等实力平平的球队比赛中获胜。

7日巴甲联赛落幕,梅内塞斯今年9月后执教的克鲁塞罗,取得8胜6平2负的战绩,球队脱离降级区升至第八,一定程度上体现了他的执教能力。

最后,首次海外执教带来的种种不确定,如对海外生活的适应、对中国足球和联赛的认识以及能否快速融入有中国特色的鲁能俱乐部等。简言之,足球文化的巨大差异,已经让库卡吃了苦头,梅内塞斯

斯会做得更好吗?

梅内塞斯1962年出生,先踢球后从教,虽非第一人选但也执教巴西国家队两年有余,至今未离开巴西执教。相比库卡的倔强,外界评价梅内塞斯“话少、安静”“处事冷静”“有强大的领导才能”,但在中国执教,这些特质可能还不够。

由于梅内塞斯接受采访时坦承,“(鲁能报价)在世界上绝无仅有,从经济角度来说,我不可能拒绝这一报价”,因此他这次执教鲁能被视为淘金之旅。

当年他卸任巴西队主教练后曾表示,执教巴西队是一个错误,“因为最终的结果不好,足球是看结果的”。他的首次海外执教,除了享受顺利“淘金”的喜悦还是要面对冷冰冰的现实,希望天遂人愿。梅内塞斯执教鲁能也有独有的优势,比如前任教练是巴西人,队中外援以巴西球员为主,而且鲁能亚洲外援尤西雷(有巴西、巴勒斯坦双国籍)曾入选梅内塞斯执教的巴西队等,这都有利于他快速融入球队。不过,鲁能新赛季有一系列变革,如鲁能前球员李霄鹏为主的新管理层与新帅的关系等,可以预料的是新帅面临很多未知数。(新华社济南12月7日电)



南昌西汉海昏侯墓出土多件精美玉器

这是海昏侯墓遗址出土的雕有龙、凤、虎图案的玉佩(12月7日摄)。

12月7日,考古工作者在南昌西汉海昏侯墓主祠堂东南侧发现

多件玉器,其中包括玉耳杯、鸡心形玉佩、玉环等。据专家介绍,此次出土的玉器做工精美,表明了墓主人身份和地位的高贵。

新华社记者 万象 摄